

松阳以特色载体促进清廉村居建设

本报讯(记者 郭真 通讯员 孙丽雅)“村社换届完成后,我们必须加强对党支部、村委会成员的监督,唱好‘黑脸’,督促规范村务公开与民主管理,切实保障村民对党务、村务、财务工作的知情权、参与权和监督权……”日前,松阳县安民乡李坑村的村级监察工作联络站站长周升来到村里长廊,通过开展“庭院式”微宣讲,就如何抓好村级监督,与村里的老党员、老干部开展讨论。

松阳清廉村居“主题曲”。安民乡创新开展的“庭院式”微宣讲就是打通村级监察工作“最后一公里”的一次生动表现。“经过调查核实,发现存在审计不到位、干部参与工程建设等问题,因此对这个工程亮出‘红灯’。你们必须按照要求聘请第三方对工程重新审计,否则拒付施工款……”日前,松阳西屏街道纪工委监察办通报了某村文化礼堂修缮和文化讲堂文化建设项目的调查结果,并向村支部和监委会发放建议书,责令重新审计,督促整改落实。同时,对不正确履行职责的3名村干部分别给予了党内严重警告、诫勉谈话等处理决定。

屏街道纪工委监察办探索推行村级工程监管“红黄绿”提醒机制。对村级工程报备规范、实施监管到位和工程支付严谨的行政村亮“绿灯”,作为年终评优评先的重要条件。对于在实施村级工程过程中,村两委干部没有按程序要求进行的,村级监察工作联络站没有履行好监管职责的亮“黄灯”,对相关人员进行约谈提醒,责令限期整改。对于群众举报或村级工程定期巡查,发现违纪违法行为,经调查核实确实存在问题的亮“红灯”,暂停村级工程实施,在整改结束前拒付施工款,在对行政村主要干部绩效考核时视情况扣分。

水南街道的村级重大事项联席审联督,古山镇的廉政质询监督一体化建设,新兴镇的“阳光朋友圈”,嵩坛乡的行为训诫式村规民约,安民乡的党员代表村务问诊,板桥乡的村级民主协商议事会制度……目前,松阳县纪委监委已指导19个乡镇(街道)探索建立清廉村居创新载体21项。同时,还将部分乡镇(街道)的成熟模式,如干部廉洁履职负面清单、廉政预警等做法在全县进行了推广,推动清廉村居建设向纵深发展。

云和木玩童话小镇是云和县与宁波北仑区合作的“山海协作”项目。作为工程之一的木玩小镇客厅,目前已建设完工。小镇客厅建成后,将成为一个集旅游集散、木玩产品展示展销、特色餐饮及研学亲子游为一体的综合性场所。



木玩小镇客厅建设完工

云和木玩童话小镇是云和县与宁波北仑区合作的“山海协作”项目。作为工程之一的木玩小镇客厅,目前已建设完工。小镇客厅建成后,将成为一个集旅游集散、木玩产品展示展销、特色餐饮及研学亲子游为一体的综合性场所。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波摄

在家“耕耘”乡村振兴梦想 庆元江根农旅融合助村民致富

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴伟峰)“各位乡亲,请戴好口罩,到村口的加工坊新领工资啦!”蒙蒙细雨挡不住前来领取工资的村民们。1月26日,庆元县江根乡上杉坑村综合生产服务中心启用,同时为58名民工发放去年务工报酬80余万元,村集体自主经营性收入增加8万余元。

元、军属周其详夫妇5万余元……江根乡位于浙闽两省交界地带,地形以高山及丘陵为主,适宜种植油茶树,目前全乡种植油茶面积积达2400余亩,2020年产出青果25万多公斤。上杉坑村综合生产服务中心,建有现代化科技榨油厂、体验式民宿,可以进行油茶粗加工、提炼油茶产品附加值,初步实现了农旅融合。

以“公司+农户+村集体”的模式,村集体以土地入股方式与合作社进行利润分红,为村民、村集体带来了“钱”景,也吸引更多村民返乡。“上杉坑村党支部书记胡光海表示,“除了江根乡的留守群众,隔壁官塘乡的村民也会来基地干活。”

据了解,今年油茶会迎来丰产期,加上油茶综合生产服务中心的启用,村民和村集体将获得更多“富裕钱”,预计合作社年收入可达150万元,发放务工工资90万元,村集体收入8万元。

共同营造文明用餐的良好氛围 青田开展“反对浪费”“公筷公勺”专项督查

本报讯(记者 李倩 通讯员 夏建微 叶思毅)日前,青田县文明办、市场监管局、纪委监委等部门组成“文明督导组”,以不发通知、不打招呼等方式对县城餐饮店和星级酒店开展“反对浪费”“公筷公勺”专项督查行动。

量贩式火锅坊、青咖西餐厅等地,重点检查使用公筷公勺、制止浪费行为的氛围营造和具体举措落实情况。每到一处,文明督导组都认真查看了酒店餐厅内餐具配备和放置、制止餐饮浪费行为的氛围营造等情况,并仔细询问相关负责人关于落实制止餐饮浪费、使用公筷公勺的制度和措施。

据了解,通过“反对浪费”“公筷公勺”专项检查活动,不断强化了对监督监管,建立健全长效机制,让“浪费可耻、节约光荣”的文明新风尚深入人心。同时,倡议广大市民都能参与进来,多人用餐时使用公筷公勺,做“光盘行动”的宣传者、实践者和监督者,共同营造文明用餐的良好氛围。

按照相关要求,餐饮单位应积极做好店内的“反对浪费”宣传,推出半份菜或小份菜,在菜单上使用计量单位标明食材分量,使用标准化公筷公勺。并且在顾客点餐时,服务员要主动提醒适度点餐、避免浪费,并在餐后提供打包服务。

“智慧绿谷”论坛谈中西医融合防治新冠肺炎

本报讯(通讯员 侯吕聪)近日,抗击新冠肺炎卫生战役的生力军——丽水市高级人才联合会卫生专委会,召开了年终总结暨暨第26期“智慧绿谷”论坛中西医融合防治新冠肺炎论坛。

在抗击新冠肺炎的工作中,市高级人才联合会卫生专委会发挥了重要的作用,市中心医院、市人民医院、市中医院、市第二医院都组建了专家组,为新冠肺炎的防治发挥了重大的作用。市中心医院的纪建松,市人民医院的王

济伟、楼天正、张宁,市中医院的刘志达、陈礼平、张尊敬,市第二医院的吴绍长、缙云县人民医院的蔡国华、缙云县中医院的陈建峰、庆元县人民医院钟玉平等都直接投身一线新冠肺炎防治工作,积极指导病人的临床救治工作。专家委员会的委员在疫情防控之余,还积极参加《千名医师结对百个侨团》活动,积极为海外华人防治新冠肺炎咨询,讲课,答疑、解忧。

会上,卫生专家委员会秘书长王济伟就卫生专委会2020年工作做了全面的回顾总结。在随后举办的分论坛上,中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦作了题为《充分发挥中医药在重大疫情防控中的作用,用中国办法保护人民生命安全和身体健康》的讲座;浙江省医学会呼吸危重症分会主任委员、浙江大学医学院附属邵逸夫医院呼吸与危重症医学科带头人、博士生导师应可净作了题为《新形势下,PCCM学科建设的重要性》的讲座;丽水

“我们是党员,必须首先上!” ——记省抗疫先进集体、青田县人民医院内科党支部

本报记者 阮春生 通讯员 陈军武

“我们是党员,必须第一个上!”去年1月,新冠肺炎疫情突然来袭,青田县人民医院内科党支部的20多名党员争先上一线、火线。其中,7名党员主动请战,内科党支部书记吴晓春、支部委员张胜荣等5位党员加入医院专家组,迅速投入到发热门诊、急诊科疑难危重病人诊断与病区病人的抢救战斗中。

到凌晨3点多,妥善处置好每一个病例,等待核酸检测结果出来后大家才回家。去年11月份最近一次西班牙华侨侨阳病例,内科支部党员余柏村、陈王桂、林万艺等10多位同志相继进入隔离病房战斗。有两位同志在隔离病房火线递交了入党申请书。

疫情暴发以来,青田县人民医院共收治确诊病例25例(其中境外输入19例)、隔离病例172例。内科支部党员黄善哲、杨东亮等连续数月在发热门诊、急诊科等高风险岗位战斗。

去年上半年,西班牙疫情暴发后,一位华侨家中5位家人有4人发热咳嗽,当地医院基本瘫痪无力接诊,疫情严重家人也不敢去医院,全家人精神极度紧张。经“云问诊”平台连线后,吴晓春详细询问病人情况,初步评估即使是新冠病毒,暂时也属轻度患者。随后,他安抚全家人的情绪,详细给出治疗建议,线上指导用药,密切联系近一月,4人全部康复。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞” ——担当作为好干部

去年3月2日,青田打响严防国外输入“第一枪”:8位意大利贝加莫餐厅输入病例进入青田。当晚,支部党员中的专家组成员在医院奋战

在互联网“云问诊”平台上,支部20多名党员认真解答海外侨胞的咨询,安抚其恐慌情绪,宣传防控知识,先后回复问诊信息4000余条。由于抗疫表现突出,支部同时获得省抗疫先进集体、省先进基层党组织称号。

龙泉2个农产品入选全国名特优新农产品名录

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 项素兰 胡春麟 季立靖)近日,农业农村部农产品质量安全中心公布了《2020年第三批全国名特优新农产品名录》,龙泉市的“龙泉茄”和“龙泉四季豆”榜上有名。

此次“龙泉茄”和“龙泉四季豆”2个农产品入选全国名特优新农产品名录,将有效提升龙泉农业品牌价值和市场竞争力,进一步带动农业增效、农民增收。2019年,“龙泉红茄”成为丽水各县(市、区)首个人选全国名特优新农产品名录的产品;2020年,“龙泉灵芝”亦成功入选。至此,龙泉共有4个产品入选,成为丽水全上市人产品最多的县(市)之一。

缙云为高龄老人发放“长寿红包”

本报讯(记者 姚眺 通讯员 李晚军)“长寿保健金收到了,真是太感谢了,政府真是我们孤寡老人的亲人啊!”近日,缙云县大源镇寮车头村百岁老人斜桂钗握着民政局工作人员的手,一个劲地感谢。

据悉,本月底前,缙云将为该县常住户口90周岁以上的高龄老人发放“长寿红包”,每人300元,全县2771名高龄老人可领取长寿保健金,共计83.13万元。



公共场所人流量大、人员密集,是疫情防控的重点区域。连日来,松阳县交通运输局组织工作人员对国道公路服务站公共场所进行消毒,全面加强疫情防控工作。

浙丽保 一年100元 报销不封顶 浙丽保 参保缴费全面开启 了解详情请支付宝扫码 咨询热线:0578-2070333

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑	胡飞
值班编委	陈安
夜班主任	李敬民
审读	王立新 徐祥滔
夜班编辑	潜艺之
二至六版校对	陈琳
三至六版审读	陈良东
夜班主编	刘晓熠
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	徐晟
二、四、六版	余莹莹
三、五版	李红伟
七、八版	钱书华